

项城禁渔开始 为期4个月

□记者 张志新

本报讯 为有效保护鱼类自然繁衍生息,持续恢复天然水域水生渔业资源,以水养鱼、以鱼养水,实现水体生态系统的自我修复、自我净化,更好地保护和改善水域生态环境,日前,项城市人民政府发布通告,决定于3月1日0时至6月30日24时在下列水域实施禁渔期制度。

据了解,此次禁渔范围为项城市辖区所有河流、滩涂、沟渠等天然水域。

通告称,在规定的禁渔区和禁渔期内,禁止娱乐性垂钓除外的一切捕捞行为;禁止使用船艇、排筏等水上漂浮物进行垂钓;禁止使用爆炸钩、大刺钩、一人多竿、单线多钩、长线多钩、多线多钩等钓具和钓法;禁止使用各类探鱼设备、视频辅助设备垂钓;严禁扎巢取卵、挖沙和从事其他影响水域生态的活动;严禁收购、销售在禁渔期和禁渔区捕捞的渔获物,禁止为销售非法捕捞渔获物提供交易场所。

通告称,对于违反本通告相关规定的,依法依规予以处罚;情节严重,构成犯罪的,由公安机关依照《中华人民共和国刑法》相关规定追究刑事责任。对阻碍和妨害渔政执法人员依法执行公务的,公安机关将按照《中华人民共和国治安管理处罚法》《中华人民共和国刑法》相关规定予以处罚和追究刑事责任。

中州大道桥维修 市民请绕道出行

□记者 李瑞才

本报讯 3月5日,记者从市城市管理局了解到,为提升中州大道桥的承载能力,确保桥梁安全运行,根据市政府安排部署,市城市管理局将实施中州大道桥维修加固工程。本次施工时间为3月5日至3月26日,请广大市民合理选择出行路线,尽量避让施工路段。

“中州大道桥由于桥面不宽,高峰时段交通压力大,车辆通行缓慢。本次施工,更易造成交通拥堵。因施工带来的不便,请市民谅解。”市城市管理局相关负责人表示,施工期间经过该路段的车辆和行人,请自觉服从交警和施工现场安全管理人员的指挥。

据了解,3月5日至3月15日桥东侧施工,3月16日至3月26日桥西侧施工。为避免造成道路阶段性拥堵,市城市管理局将采取管制措施,将桥面道路渠化为3个通道。靠边通道(东侧或西侧)划定为施工区域,另外2个通道划定为机动车和非机动车、行人混行的单向通行道路。

“八段锦”公益课堂 点燃市民健身热情



3月3日,项城小九志愿服务队在新时代文明实践中心举办“八段锦”公益课堂,免费辅导市民习练“八段锦”,点燃了市民的健身热情。记者 张志新 摄

机器狗助兴庙会



3月4日上午,太昊陵景区太极门前,两只仿生机器狗与游客互动,吸引众人围观。据太昊陵祈福邮局工作人员介绍,这是该局首次利用机器狗开展科普宣传活动。 通讯员 段相民 摄

增强中心城区教育竞争力 打造更具示范性教育高地

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 为进一步凝聚共识、汇聚力量,推动学校教育教学工作再上新台阶,近日,周口市第一高级中学(简称周口一高)召开座谈会。市委宣传部、市委网信办、团市委、周口日报社、周口广播电视台等部门相关负责人应邀出席,市教体局相关科室及中心城区部分初中学校负责人参会。主持周口一高工作的市教体局党组成员、副局长褚严明主持会议。

周口一高党委书记谷雨在介绍学校工作时表示,周口一高是全国文明校园、河南省首批示范性高中、河南省首批新课程新教材示范校。学校师资力量雄厚,拥有研究生学历教师45名、正高级教师3名、副高级教师145名,有117名教师毕业于教育部直属师范院校。在教学实践中,该校构建了一套科学高效的教学体系,其特色鲜明的“四课”教学模式、个性化的“一生一案”策略以及完善的学生综合评价体系,为学生的全面发展提供了有力保障。

会上,该校3位年级主任详细分析了周口一高在“低进高出、高进优出”方面的工作方法和成效。据了解,周口一高往年录取分数略低于周边其他区、县学校,在生源薄弱的情况下,学生在一高就读后成绩得到大幅提高,2024年本科一批上线率达38%。

市委网信办、团市委以及市教体局相关负责人从不同角度分析了周口一高的优势和面临的机遇。3位学生家长代表结合各自孩子的成长经历,肯定了学校在学业提升、人格塑造和综合素质培养方面的卓越成效,一致认为“适合孩子的学校才是最好的学校”,并为学校未来发展提供了宝贵建议。周口日报社、周口广播电视台等市直部门相关负责人对周口一高的教育教学工作给予了高度评价,并表示将全力支持学校工作,助力学校进一步提升社会影响力。

褚严明说,周口一高是全市教育领域的一张亮丽名片。学校要继续依托各方力量,全面提升教学质量,优化管理模式,加强师资队伍建设和进一步中心城区教育的竞争力和吸引力,努力打造更具影响力和示范性的教育高地。

此次座谈会确立了“考入周口一高、圆你大学梦想”的定位,为周口一高的教育教学工作明确了方向。未来,周口一高将继续秉持“三全”育人理念,为学生未来的发展奠基,努力打造更具影响力的教育品牌,为周口市教育事业的发展贡献更大力量。



座谈会现场。